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Inspirace pro neděli 19. dubna v souvislosti s Dnem Země 22. dubna  

 

 

Milé sestry, milí bratři,  

Den Země je každoroční akce, která se koná 22. dubna a jejím cílem je podpořit ochranu 

životního prostředí. Jako křesťané se k ní přidáváme s vděčným vědomím, že planeta Země 

s ohromným potenciálem života nám byla svěřena Stvořitelem, abychom ji moudře střežili 

a obdělávali.  

Na neděli 19. 4. vám proto nabízíme podněty pro katechezi a přímluvnou modlitbu pro 

bohoslužby. 

Pro učitele nedělní školy/školky připravila několik drobných nápadů Ilona Mužátková. 

Prosíme o přeposlání tohoto materiálu učitelům, kteří budou mít děti 19. dubna na starost. 

Přímluvnou modlitbu pro bohoslužby můžete využít na obvyklém místě v jejich pořadu. 

Modlitbu vybral Jan Zámečník z díla Doufat a jednat se stvořením, které v roce 2025 vydalo 

Ekumenické hnutí Společný domov. Toto hnutí se zaměřuje na environmentální otázky 

a v knize shromáždilo modlitby a zamyšlení z různých křesťanských tradic. Doufat a jednat se 

stvořením může sloužit jako zdroj textů a inspirací pro bohoslužebná shromáždění i pro osobní 

rozjímání o přírodě a některých společenských otázkách. 

Oběma spolupracovníkům děkuji a všechny vás srdečně zdravím 

 

Roman Mazur 

2. náměstek synodního seniora 
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Aktivita pro nedělní školu / školku 

 

Den Země, v kalendáři 22. 4., můžeme dětem v nedělní 

škole připomenout v nejbližší neděli, 19. 4. Může být 

pěkné si uvědomit, že stejně jako lidé mají svátky a 

narozeniny, má také Země, svět, který nám Bůh daroval 

a který pro nás stále udržuje a občerstvuje, svůj 

slavnostní den. 

Pro tuhle neděli připravil farář Jiří Tengler velice krásně 

příběh setkání Marie Magdalské se vzkříšeným Ježíšem v zahradě (J 20,1-18). Marie jako první 

člověk, který o Ježíši v nedělním ránu mohl vyprávět, ho považuje za zahradníka, za někoho, 

kdo pečuje o rostliny a jejich prostředí, tak se jí Ježíš ukázal. Ne jako kněz v kostele nebo 

soudce ve velkém sále, ne jako učitel nebo velký náčelník, ale jako pán v nějakých obyčejných 

šatech, možná s rukama od hlíny. 

Zkusme si s dětmi po (nebo pro) sdílení příběhu jako takového dopřát ten zážitek zahrady a 

svěžího jitra, možná bude krásně, možná taky ne, o počasí se ani v biblickém příběhu nepíše, 

tak zkusme najít něco hezkého nebo zajímavého na každém, které nám tahle neděle nabídne.  

Je málo pravděpodobné, že bychom v okolí kostela či fary nenašli ani kousek zelené plochy, 

trávník, zahrádku. Vyhlédněme si takové bezpečné místo předem a ponechme si pár minut na 

konci programu, abychom tam mohli s dětmi zajít. Připomeňme jim potom, že k setkání Marie 

a Ježíše došlo venku. Zkusme si vzpomenout, co všechno Ježíš a jeho učedníci dělali venku 

(jídlo, nocování, modlitba, lov ryb, přemisťování, povídání, vyučování…). My jsme asi 

mnohem častěji uvnitř, máme spoustu vybavení a pomůcek pro všechno možné. Dříve mnozí 

neměli ani boty. Pojďme si zkusit, jaké to bylo, a dopřejme si bosou procházku v trávě. 

Nezabere to moc času a mnoha dětem to přinese nové poznání Božího světa. Mohou třeba zavřít 

oči a nechat se chvilku vodit, nebo poznávat chodidly různé předměty. Můžeme jim taky 

připravit jednoduchou „bosou stezku“ z kamínků, šišek a větviček, to už ale dá nějakou práci. 

A výchovný cíl? Stejně jako kvůli botám (i když jsou užitečné) necítíme, po čem šlapeme, 

můžeme kvůli jiným vymoženostem ztratit cit pro mnoho dalších krás světa, kterými nás Bůh 

obklopil. 
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Přímluvné modlitby pro neděli 19. dubna 

(Možno doplnit o odpovědi shromáždění. Možno uvést slovy: Přímluvná modlitba je 

připravena s ohledem na Den země, který připadá na středu 22. dubna.) 

 

Bože země, moře a nebe, stvořiteli všeho viditelného i neviditelného, 

otevři naše srdce rytmu stvoření ve vlnách oceánu, pohybu vzduchu a větru, dechu všeho 

živého. 

Otevři nám oči pro křehkou krásu rozmanitosti života, jehož jsme součástí.  

Otevři naše uši zvukům života kolem nás. 

Otevři naši mysl, abychom si uvědomili svůj hluboký vztah s celým Tvým stvořením. 

Bože Stvořiteli, dej, ať doufáme a jednáme se stvořením. 

Bože světla, života a lásky, pomoz nám hledat a nacházet Tvou přítomnost v celém stvoření. 

Pomoz nám pochopit kořeny ekologické krize a dej nám moudrost, abychom žili odolně 

v souladu s Tvým stvořením. 

Udržuj nás pevně ve víře, že dar života v celé jeho plnosti je určen celému stvoření. 

Pomoz nám zachovat si naději, že se Tvá vláda lásky projevuje v naší společné lásce 

k Tobě, k sobě samým a k bližním – lidem a všem tvorům. 

Bože Stvořiteli, dej, ať doufáme a jednáme se stvořením. 

Bože pravdy a spravedlnosti, naplň nás svým duchem soucitu, abychom žili a jednali se 

stvořením a byli s ním jako bratři a sestry. 

Veď nás po cestách spravedlnosti, které nám pomohou jemně našlapovat po Zemi a mírně 

plout po moři. 

Dej nám moudrost a odvahu rozpoznat naši úlohu ve zlu systémového vykořisťování a těžby 

a říkat pravdu moci. 

Dej nám sílu srdce a paží, abychom působili ekologické obrácení, které svět tak zoufale 

potřebuje. 

Bože Stvořiteli, dej, ať doufáme a jednáme se stvořením. Amen. 


